

今夏扎啤生意现“冰火两重天”

7月阴雨天坐“冷板凳”;8月“烧烤天”店老板都快忙晕了

本报记者 宋佳

烟台7月23天的阴雨让人有“长毛”的感觉,8月的高温又让人“脱层皮”。受天气影响,最为明显的是烟台的扎啤,较去年同期,7月销量骤降230吨,8月上半月销量又骤增600吨,其中8月9日这天烟台人灌下了8800桶扎啤,预计月销量有望突破14万桶。



15日下午,一店老板在给顾客接扎啤。实习生 卢昌胜 摄

愁! 7月有23个阴雨天,扎啤坐上“冷板凳”

烟台大学塔山市场,消夏广场附近的十多家店主一和记者说起多雨的7月,不免总要叹上几口粗气。对“上班族”来说,阴雨天只是带来生活和出行的不便,但对店主们来说,这意味着没有收入保障。

“7月连日阴雨,店里生意冷清,加之气温低,扎啤销售受

到很大影响。”烟台大学附近一家酒楼的宋老板叹了口气说,之前一天卖20桶,7月一天连两桶都卖不上。

宋老板的遭遇几乎是所有有酒楼、烧烤店老板共同的痛。“下雨天,一方面是出行不便,一方面天气凉爽,大家很少买扎啤。”塔山市场的孙老板说,

感觉扎啤都坐上“冷板凳”了。其实,与销售分点的老板们相比,烟台啤酒厂也很头疼。烟台啤酒厂的大区生啤经理夏卫国坦言,7月23个阴雨天对他们来说是“打击”很大,他们7月的销量创历史新低,较往年同期,生啤销售量下降了230吨。

一天喝8800桶扎啤

8月销量有望破2800吨

“如果接下来天气没有太大的波动,预计8月的销售总量或将突破2800吨。”夏卫国说,一吨是50桶,相当于约销量为140000桶。作为销售经理,夏卫国比每一位市民都关心天气,天气的好坏直接关系到扎啤销量。

进入8月之后,生啤销售最多的一天是9日,共销售了176吨,相当于8800桶,并未创出历史新高。“现在已经立秋了,再过一阵子晚上气温低,一些露天广场的销售量将会降低。”夏卫国说,但今年8月突破2800吨的销量没有问题,虽然气温高,但扎啤销量基本与去年持平。

喜! 8月“烧烤天”不断,老板忙晕盼雨天

进入8月,“上蒸下煮”的烧烤天让酒店、烧烤摊的老板笑逐颜开,有时甚至会笑呵呵地抱怨,“老天怎么也不下场雨,让俺们休息一下,整天这么忙受不了。”

15日,塔山市场一个小店

门口摆着个扎啤桶,来买扎啤的市民络绎不绝,其间不仅有光着膀子的民工,也有穿着讲究的“上班族”。

“老板打5块钱的扎啤带走……”一名中年男子隔着小店老远就吆喝着,老板娘

一边张罗着一边接扎啤,此时,在小店门口早已排起长队购买扎啤。

夏卫国说,相较去年同期,8月上半个月的生啤销售数量增加了600吨,不少拉货的老板称,都忙活晕了。

高温催热低调的“热射病”“脑结冰”

本报8月15日讯(记者 宋佳 通讯员 刘肖宏)“热射病”从医学字典走入市民视线,同时被高温天气带火的词语还有“脑结冰”,因只是短暂性神经末梢疼痛,所以暂时无人到医院就医。

毓璜顶医院急诊ICU副主任医师于卫说,导致“热射病”广为人知的背后推手就是高温天气,患病的群体多了,自然被认知的程度也就高了。毓璜顶医院自进入8月以来,共收治了9名“热射病”患者,其中有3名

已脱离危险期,一名患者因抢救无效多脏器衰竭死亡。随着高温天气带来的罕见医学名词还有“脑结冰”。毓璜顶医院神经内科主任医师孙旭文介绍,冰冷的食物进入温热的口腔造成刺激,引起直

通大脑的一条动脉痉挛,并冲击痛觉神经末梢,引起头痛反应。到目前为止,医院未收治到“脑结冰”患者,这种神经性的头疼多是短暂性的,只要不接触低温刺激就不会出现疼痛症状。

买台空调4-7天才能到货

本报8月15日讯(记者 王晏坤) 8月初,暴热的天气直接促使烟台空调市场火爆,各大家电卖场的空调、空调扇、风扇等迎来销售高峰。在8月初,许多品牌的多种规格空调遭疯抢,部分型号产品卖到断货。

15日上午,苏宁电器烟台市场部经理王增宝告诉记者,5日左右,店内部分规格空调全部售罄,出现了顾客提早订购空调的“负累”现象,有些顾客需等上4至7天才能到货装机。

“今年的空调、空调扇等制冷设备的销售可谓是一下爆发。”王增宝说,他们还特从济南等地借调安装师傅。

“10日,店里就卖了这一个月的计划任务,至今还有些空调在紧急安装中,这在烟台还是头一次。”三联家电的穆惟波经理说。

据了解,烟台国美、苏宁、三联家电、五星电器等家电卖场个别品牌空调均出现断货情况,不得不从外地调货。



近日港城高温,苏宁电器内空调销售火爆。热心读者供图

真心真意制好水,全心全意做服务

烟台心悦公司严格按照国家质检总局的QS标准建厂,以地下300米抽取的经火山岩,层层过滤净化的深层地下水为水源,采用以美国陶氏反渗透膜为核心部件的先进电脑控制自动水净化处理设备,经7至9级过滤杀菌工序,彻底滤除水中的有毒有害物质精制而成的纯净饮用水。

与齐鲁工业大学食品工程学院合作,在纯净饮用水的基础上研制出富含丰富矿物质的麦饭石饮用水;采用国内先进

的电脑控制全自动无菌灌装包装流水线,专业技术人员的全过程监控,从刷桶、灌装到成品包装,无菌化生产的生产流程,能够有效防止水生产、运输过程中的二次污染;全产业链的经营模式,无处不体现出心悦公司真心真意制好水,全心全意做服务的经营理念。

心悦公司·来玉饮用水从质量标准、水源、设备、无菌化车间、水桶、生产工艺每个方面都达到了一流的水平,以保证生产出健康安全卫生的来玉系

列饮用水。
提示:如何挑选桶装饮用水
看桶的颜色:发暗、发黑、发紫的肯定是“黑水桶”,颜色过蓝也有问题。食品级PC材料应该是透明无色的。水桶颜色过深,说明废料加得越多,也会掩盖水质缺陷,透明或淡蓝色的桶比较安全。
看桶底:正规桶的生产厂家多在桶底写上生产厂名和标志、材料品号、生产日期等,“垃圾桶”则没有。
看封口:假水封口处的热

缩膜一般较薄,多用电吹风吹烘而成,褶皱不平。真的桶装水封口的膜较厚,色泽光感强,且平整。
看桶内水的颜色:合格的饮用水应该无色、透明、清澈、无异味、无杂质,没有肉眼可见物。
看桶标识:瓶装水和桶装水事实上就是包装水。最简单的辨别方法就是看标签,如果执行标准是GB17324或者GB17323,这肯定是饮用纯净水,如果执行标准开头字母是QB,就表示是企业标准。

高温致参农遭受严重损失

本报8月15日讯(记者 宋佳) 15日,记者联系了招远、蓬莱、莱州、养马岛等地的参农了解到,几乎所有参农因今年高温天气蒙受损失,有的参农十多天的时间内损失三四百万。存留参苗的参农仍在投药治疗,但是有的绝产参农已经开始抽参池里的水了。有的参农说,根据参池子的大小不同,遭受的损失也各不相同,他的损失至少有400万,相当于3年的辛苦全部白费。

炎热天气催热潜水行业

本报8月15日讯(记者 宋佳) 天气变化无常,导致对盐度、温度敏感的虾、海参等水产品“感冒”。据了解,海参在夏季进入休眠期,对高温非常敏感,水温维持在20℃比较合适,一旦超过28℃,将会导致海参“融化”。不少农户为确保海参生长环境适宜,找来潜水员帮忙下水查看,因此,今天七八月的极端天气助推潜水行业受追捧。

连日强降雨果树死近半

本报8月15日讯(见习记者 阳佳) 在栖霞市观里镇观里村,71岁的老农王寿坤一直叹气,他独自侍弄的一百来棵苹果树在七月的连日暴雨后死了40多棵。

王寿坤的儿子王殿宏说,连续下了二十多天雨,土里不透气,又连续高温,树根就被水沤烂了。

据观里镇的鲁镇长介绍,观里镇以洼地为主,在4万8千亩苹果地中,此次受灾面积在2万亩左右,其中成灾面积有1万2千亩。据统计,今年夏天观里镇涝死了约3万棵果树,“往年很少有这种情况,今年确实比较特别。”

菜地遭水淹菜农买菜吃

本报8月15日讯(见习记者 阳佳) 15日,46岁的菜农吕树林刚从附近小区买菜回来。七月的大雨毫不留情地淌过吕树林家的菜地,五亩地全浸在水里,最深时有二十几厘米。

大雨过后,吕树林的大棚菜几乎全军覆没,损失了一万多元。吕树林欲哭无泪。烟台农技推广中心蔬菜科科长孙丰宝说,由于降水过多,今年烟台80%以上蔬菜田土壤水分达到饱和,造成蔬菜减产、绝产,情况非常严重,今年蔬菜受灾状况无疑是多年来最严重的一次。

链接

涝灾致农业损失2.4亿

7月以来,莱州、招远、栖霞等9个县市区,100多个乡镇遭受涝灾,部分房屋倒塌,农田水利设施、道路等遭到破坏,部分大樱桃、苹果、蔬菜等经济作物出现严重内涝,给农业生产造成严重影响。据初步统计:全市受灾人口25.5万人,农作物受灾面积2.6万公顷,绝收面积0.2万公顷,倒塌房屋604户,1289间,直接经济损失3.7亿元,其中农业损失2.4亿元。

根据灾情发展和应急预案,市里和相关县市适时启动了“三级应急响应”,市县两级先后下发了870万元的救灾款和价值20万元的救灾物资。

见习记者 阳佳